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IV sessão ordinária do Conselho Universitário 
Universidade Federal do ABC 

 
Síntese das deliberações referentes aos assuntos constantes da pauta da III sessão ordinária do 
Conselho Universitário (ConsUni), realizada em 23 de setembro de 2008, às 14h, na sala de 
reuniões do 6º andar da Unidade Catequese (UFABC). 

Antes de iniciar a Ordem do Dia, o presidente do conselho relata os informes abaixo enumerados: 

1. Novo edital para o projeto do Campus de São Bernardo do Campo já foi publicado; 
2. Previsão de conclusão da obra do restaurante no Campus de Santo André: maio de 2009; 
3. Alterações na equipe: Professor Sidney Jard assumiu a chefia de Gabinete e professor Guiou 

Kobayashi a de pró-reitor de extensão. Agradece aos professores Sinclair Mallet Guy Guerra 
e Jeroen Klink por seus desempenhos profissionais nos respectivos cargos; 

4. Apresenta a proposta de criação de uma Pró-reitoria de Planejamento; 
5. Informa que o número total de inscritos para os concursos para docentes é de 238 candidatos 

até esta data; 
6. Inauguração oficial do bloco B, realizada no último dia 29, transcorreu com sucesso. Tece 

agradecimentos ao professor Bevilacqua por todo o empenho e trabalho realizados durante 
sua gestão. 

7. Comunica que uma equipe do Ministério da Educação (MEC) estará na UFABC, no 
próximo mês, para dar orientações acerca da estrutura da área de Assessoria de Imprensa da 
UFABC; 

8. Informa que está estudando o remanejamento de Cargos de Direção (CDs) e Funções 
Gratificadas (FGs) para atender a demanda atual da UFABC, tendo em vista que não há 
disponibilidade da liberação de novos benefícios, dessa natureza, a curto prazo, no MEC; 

9. Com relação ao projeto pedagógico para o Campus de São Bernardo do Campo, pretende-se 
focar nas áreas de engenharias, ciências humanas, além do Núcleo de Estudos Avançados e 
o Núcleo de Cognição e Sistemas Complexos.  Quanto ao projeto executivo, este deverá 
estar terminando em até 8 meses, a partir da contratação do escritório vencedor; quando 
deverão ser iniciadas as obras.  

10. A composição da Comissão para Revisão do Regimento Geral e Estatuto foi alterada, com a 
inclusão de novos membros. Professora Adelaide, presidente da Comissão, informou que já 
existem propostas consistentes de organogramas e o assunto deverá ser apresentado em 
reunião extraordinária deste Conselho. 

11. Em relação à supressão do parágrafo único do 1º artigo da Lei nº 11.145 que instituiu a 
UFABC, informa que foi enviada uma proposta à Casa Civil, que a encaminhará ao 
Congresso, por meio de Projeto de Lei.  

12. A Universidade de São Paulo alterou a data para a realização das provas do Programa de 
Avaliação Seriada da USP (PASUSP) para o dia 09 de novembro de 2008, pois a data 
anteriormente marcada coincidiria com a data em que será realizado o vestibular da 
UFABC.   

13. Professor Guiou apresenta a nova estrutura da Pró-reitoria de Extensão, a qual objetivará, 
entre outros, fortalecer e dinamizar o desenvolvimento e a integração com a comunidade 
local, na região do ABC.  
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ORDEM DO DIA 
 
1 Aprovação da ata da III sessão ordinária, realizada em 22 de julho de 2008.  
Ata aprovada com alterações.  Versão corrigida será encaminhada com esta sinopse. 
 
2.Projeto de avaliação de desempenho dos servidores técnico-administrativos da UFABC. 
Relatado pelo coordenador de recursos humanos, o projeto de avaliação de desempenho dos 
servidores técnico-administrativos foi aprovado com a ressalva de que seja feita uma análise, após 
avaliação, para futuros ajustes. O projeto deverá ser encaminhado, pelo Recursos Humanos, à 
Secretaria dos Conselhos para emissão de Resolução. 
 
3.Normas para avaliação de pessoal docente com vistas à progressão funcional.  
Apresentada pelo representante docente do Centro de Engenharia, Modelagem e Ciências Sociais 
Aplicadas (CECS), as normas para avaliação de pessoal docente foram aprovadas com alterações, 
que serão consideradas pela Comissão Permanente de Pessoal Docente (CPPD) e então 
encaminhadas à Secretaria dos Conselhos para emissão da Resolução.   
 
4.Credenciamento da Fundação de Desenvolvimento da Pesquisa (FUNDEP) como fundação de 
apoio da UFABC. 
O pró-reitor de administração relata a solicitação para o credenciamento da FUNDEP junto ao 
Ministério da Ciência e Tecnologia e Ministério da Educação, para atuar como fundação de apoio 
da UFABC.  Um dos pré-requisitos para esse credenciamento é a indicação de, no mínimo, 1/3 dos 
membros do Conselho da FUNDEP para representarem a UFABC. Assim, apresenta os nomes dos 
professores doutores: Virgínia Sampaio Teixeira e José Aurélio Garcia Bergman, que são docentes 
da Universidade Federal de Minas Gerais. Sugerido o acréscimo de um terceiro nome para essa 
composição, professor Rodrigues solicita ad referendum para a indicação. Outros pré-requisitos 
também foram apresentados. O credenciamento e a indicação dos nomes foram aprovados por 
unanimidade. A Secretaria dos Conselhos emitirá Resolução acerca do assunto. 
   
5.Minuta de Resolução para a concessão de bolsa moradia para alunos de Graduação da UFABC. 
Já aprovada, quanto ao mérito, pelo ConsUni.  
A pró-reitora de graduação apresentou a minuta de Resolução para concessão de bolsa moradia para 
alunos de Graduação.  Sugeriu-se a definição do período de duração da bolsa como anual, podendo 
ser renovada por um novo período. Proposta aprovada por unanimidade. A minuta corrigida será 
encaminhada para a Secretaria dos Conselhos para emissão de Resolução oficial. 
  
6.Apreciação da decisão nº 4 da Comissão para Propor Diretrizes e Políticas de Overhead acerca 
do projeto: “Estudos de Confiabilidade e Conseqüências de Faltas” entre o professor Ricardo 
Caneloi e Companhia de Transmissão de Energia Elétrica Paulista (CTEEP), em conjunto com o 
grupo de Análise de Segurança e Confiabilidade do Departamento de Computação e Sistemas 
Digitais da Escola Politécnica da Universidade de São Paulo. 
Relatada pelo pró-reitor de pesquisa, a decisão da Comissão foi aprovada por unanimidade.  Sugere-
se que, ao término do contrato, seja apresentado o relatório final para este Conselho. 
 
7.Provimento de recursos orçamentários para despesas com o auxílio-participação estabelecido 
pela Resolução do ConsEP nº 18 de 2008,  para alunos qualificados em Iniciação Científica.   
Relatada pelo pró-reitor de pesquisa, a proposta para autorização desse provimento foi aprovada por 
unanimidade. A Secretaria dos Conselhos emitirá a Resolução. 
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8.Normas gerais e políticas de segurança que regem o Núcleo de Tecnologia da Informação (NTI). 
Relatada pela coordenadora do Núcleo de Tecnologia da Informação, as normas gerais e políticas 
de segurança que regem o NTI foram aprovadas, com ressalvas. A versão corrigida deverá ser 
encaminhada à Secretaria dos Conselhos para emissão de Resolução.  
 
EXPEDIENTE 

1.Consulta quanto ao mandato do Conselheiro Guiou Kobayashi, eleito representante docente do 
CMCC, que assumiu o cargo de pró-reitor de extensão, cargo este que também possui assento no 
referido Conselho. 
O pró-reitor de extensão, por ocupar tal cargo de direção, deixou a representação docente neste 
conselho em aberto e gostaria que a vacância fosse preenchida. Tendo em vista que o mandato atual 
encerra-se em março de 2009, professor Faleiros, representante docente do CMCC, verificará se há 
candidatos interessados em ocupar a vacância por esse período. Na mesma ocasião, o professor 
Sidney, atual chefe de gabinete, informou que já havia colocado a sua vaga à disposição do CECS. 
 
2.Criação dos Centros de Custos da UFABC. 
O pró-reitor de administração apresenta a criação dos Centros de Custos da UFABC, que se 
constituem em unidades descentralizadas de gestão de recursos e a maior participação das unidades 
na elaboração do orçamento anual da instituição e no planejamento de suas ações. 
  
 


